

第33届“威远楼之夏”戏剧汇演启幕 20+剧团献艺 古城夏夜戏不停

7月12日晚,第33届“威远楼之夏”戏剧汇演在威远楼广场开幕。现场吸引了不少市民和戏剧爱好者前来观看。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 吴秋瑜 文/图



名家荟萃

老戏新戏“飙”精彩



作为泉州一年一度的文化盛事和重要的惠民品牌活动,本届汇演由泉州市文旅局主办,泉州市文物保护中心承办,聚焦泉州闽南文化生态保护区及中山路非遗特色街区建设,以“非遗进古城,繁荣夜经济”为主题,不仅有泉州市高甲戏传承中心、泉州市南音传承中心、惠安县高甲戏艺术保护传承中心等专业院团参与,还汇聚了惠安县芗剧团、大田县青年高甲戏剧团等优秀民间职业剧团。二十多家剧团将轮番登场,带来南音、高甲戏、芗剧(歌仔戏)等演出,为市民游客献上一场场精彩纷呈的戏剧艺术盛宴。

在为期近一个月的演出中,市民游客有机会欣赏到不少精品演出,既有《孟丽君》《太子蒙冤》等历经岁月洗礼、深受观众青睐的传统剧目,也有《杨宗英认母》等展现时代精神、探索艺术创新的新编剧目。高甲戏的诙谐生动、南音的悠远清雅,在威远楼的古韵背景下,将焕发全新的艺术魅力,充分展现泉州作为“闽南戏窝子”的深厚底蕴和蓬勃生机。

据悉,汇演还将联动“泉州有礼 EAT起来”“抖音生活泉州嘉年华”等活动,以“世遗+美食+盲盒”的创新形式,诚邀市民游客前来打卡。

惠民乐民

文化盛宴浸润人心



夏夜凉风中,古老的威远楼广场座无虚席,掌声与喝彩声此起彼伏,台上演员倾情演绎,台下观众如痴如醉。“没想到这么幸运,能看到高甲戏演出。”来自昆明的游客小吴欣喜地用相机拍了不少照片。她告诉记者,这是她第一次看高甲戏,感觉特别有趣,是泉州之旅难忘的回忆。

“威远楼之夏”戏剧汇演始终坚持公益惠民原则。本届汇演所有场次均免费向公众开放,不仅满足广大市民的精神文化需求,丰富了暑期文化生活,也能让更多人近距离感受泉州传统戏剧的独特魅力。

力,有效促进了非物质文化遗产的保护、传承与普及。

走过三十三载春秋,“威远楼之夏”戏剧汇演已升级为泉州具有影响力的文化品牌。“我们要继续擦亮这一品牌,坚持守正创新,深入挖掘传统戏剧的时代价值,让古老的戏曲艺术在新时代焕发更加璀璨的光彩,为建设‘海丝名城、智造强市、品质泉州’提供强大的精神动力和文化支撑。本届汇演也将继续把每场展演同步转化为线上短视频进行传播,助力非物质文化遗产的普及。”泉州市文物保护中心副主任何振良表示。

泉州暑期推出“青春盛宴”

海内外学子享四重福利



花膏券、桂花酸梅饮券或文创好礼。

威远楼挑战:玩转文创赢限定好礼。每周五至周日16:00—20:00,威远楼广场设有多重玩法。基础款玩法中,学生凭学生证可直接换美食券;社交款玩法里,在海内外任意社交媒体平台晒游记,就能领取“好吃有好包”帆布袋。此外,关注@海丝泉州文旅之声,学习“泉州非遗100问”参与挑战,可赢取专属奖励。

海交馆领券:美食与文化双丰收。每周二至周日,学生持学生证或高考准考证,可在泉州海交馆免费领取美食券,从牛肉羹、石花膏、桂花酸梅饮中三选一。此外,在馆内能触摸宋代福船模型,通过全息投影感受宋元时期“涨海声中万国商”的码头盛景。

中医酸梅汤:百年老字号送清凉。参与上述任意活动后,学生凭兑换券可在每日14:00—17:00到泉州正骨医院中山路院区1楼便民台(花巷口)兑换古法桂花乌梅饮。该饮品由百年老字号配制,能生津止渴、消食健脾、缓解疲惫。

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员曾世彬 文/图)即日起至8月31日,泉州为海内外学子量身打造了一场集“非遗+美食+文化+健康”于一体的暑期盛宴。这场活动以“10万份闽南美食免费尝”为核心福利,打造沉浸式古城探索之旅,学生凭学生证可解锁四重福利。

移动盲盒车:在街头邂逅美食惊喜。活动期间的每个周末,在泉州中山路(从中山南路到北门街),一辆移动盲盒车将随机派送美食券。学子们只要对上暗号“转究好呷”,就有机会获得牛肉羹券、石

清源山清泉复流

生态修复成效初显



早报讯 (通讯员庄晓毅 融媒体记者林福龙 文/图)近日,到清源山游玩的市民发现,汩汩清泉重新流淌在母亲山的岩缝间,消失多年的“流泉飞瀑”景观再次回归。

据悉,近年来,受全球气候变化影响,河流、湖泊及地下水补给屡受破坏,水资源格局的稳定性受到极大挑战。对于依赖稳定水源的高山泉水与泉眼而言,降水减少和地下水水位下降使其面临枯竭风险,蒸发量加剧也加速山体水分的流失。清源山亦如此。

史载,清源山古称“泉山”,因水

得名,原有泉、涧、潭、瀑100多处。但由于近代环境变化及人类活动等因素影响,景区水源流量减小,大部分泉眼已消失,恢复清泉流淌成为市民游客的共同期盼。

清源山管委会积极践行生态文明思想,系统推进水环境生态修复工程,通过查阅历史文献、寻访当地居民、邀请专家指导,利用原有冲沟地形,采取科学精准定位、改善泉眼环境、建设蓄水设施等措施,再现云根漱玉泉、绿潭、濯衣潭泉眼及水池等多处泉水景观。